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ש.ה.

ח1!וכח1ם

היו"ר ­ גורי י, הוןע1ה: חברי
בדר י.
לוז ק,

סטופ א.

התחבורה מ/זרד מררזילי­מבהל מוזמנים;
התקציבים. על הממונה ­ ארנון מר

היום סדר
הפיתוח 7נ/גיב על הריון המ^זך

הישיבה, .'?ת פותח אני גורי: י. היו"ר
אופן ב>^יזה לנו להסביר רזילי מר ^ת אבקט

לפיתוח הכללית בתכנית לירוו 25,500,000 בסך ההשקעות משתלבות
באים בחלק:) ^;ןלה סכומים כי מניח ז1ני ז^חדות. /­נירי במשך התחבורה

תכניות לבצוע פתיחה מ';י1מ?'1ים ודז1י ובחלקנ) בהח, ט1הוחל מפעליי­ להשליח
חד7זות,

ה^לקעות ­ ביותר הגדול הסעיף מן אתחיל רזילי; מר
יי" בפיתוח הרכבת* משדד התחבורה שח לו למטרה

לבנות רכבת" לי?:זרז^ל כפי ;?הי^1 צריכה להיות למעשה. היתה לי הזדמנות
הקיים הרכבת ששרות ולהסביר הקיים, המ?לב על הכספים ועדת בפני להרצות

מותאמת היהה /­יי! הג,?סילה ה^1נגלים, מימי בידינו שנותר מה .י;לא ז$ינו היום
הרכבות, בלדרות טהייי1 יעילות ל^1יזו להגיע רוצים :^1ם הארץ, לצרכי מלכתחילה

המנדלז בתקופת הקיימת. המסילה ;'1ל נכרינ; חלקים גר! להחליף יהיו; צריו
הרכבת ^ה ניצל הערבי הישוב ז­­פילו נוסעיח; להסעת .י:רכבת השתמשו לא

השתמשו הארץ, דרך למעבר קרונות נחוצים והיו לנסיעות,במידה מאד מעט
בקרונות של רכבות מצריות, כאשר עזבוי הז.; נ גי ים את הארץ השאירו אמנם
נוסעים, קרונות 48 רק וזך בהר;, מ17תמשי!! היוח שעד מ17ץ'.? קרונות 2400

בהתקנת כספיה השקענו האחרונים החדשיי] ב­18 ג.?­40* בפחות לה?טתמל? .י^פלזר שמהה
נוסעים קרונות מספר הוספנו כן ל­46. מגיע שמספרם כך נוטפים, קרונות 8

לקרון, נזון 25 להובלת מותקניה עכשיו שהוזמנו המל1א קרונות בבלגיה. "נקנו
ב:^5רץ התקנו מכסימום. טון 12­10 להוביל יכלו הקודמיח שהקרונות בשעה
קתנות תקון ידי על בתפןןורת, ומיטה פוספטים להובלת מל'­­15 קרונות 25
להובלת קרונות וגג­י ג7?זא קרונות ל1ל גדולה הזמנה הזמנו ה;ענה ישנים.

ן אנו כי נוסעים, לקרונות מיועדות ההשקעות רוב ה7ילומים. במסגרת חצץ
ן עשר הזמנו הרכבת. ;;;ל האוטובוסיח מן הנוסעים קהל או" להעביר רו^ים
מער"כות של קרונות, כל מערכת עבור 276 נוי­עים, מלבד זאת הזמנו 8 ן
ן ­ לדיזליה. גם הזמנה יש כן נוסעים. 104 להובלת מיועד מהו1 אחד 7\כל קרונות,
ן המנדטורית הממשלה מימי 7יזנשארו הקטרים כל
/ השנה הדעת, על להתקבל יכולה ש;^ינג; במידה דלק צורכים והח י "אובסוליטי הם
ן העבודה, של 41?^ שעשו שהדיזלים, בשעה דלק, טון הישניםמ2)14 הקטריח צרכו
, הכנסות, מ.אשר הוצאות יותר יש הישן בציוד נסי^:ה כל על טון, 2000 רק צרכו
ן אשר המחירים, <)­ת הכפלנו אילו גם משתנה היה ל;1 המצב ההחזקה. בגלל

אנו הדלק., צריכה מבחינת וגם ההחזקה מבחינת גם השואה כל אין לדיזלים
מקוויח שהדיזליםשהוזמנו יגיעו בחודשים דצמבר­ינואין ואז נוכל להוציא , ן.
ן ^4חרת, צורה תקבל הרכבת של ההחזקה מערכת שכל כך השמוש, מן הי­7זנ?^ הקטרים את
וי ■
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בתקציב הנקוב לירות מליון 14 של שנתיינו,הסכום תוך רק ב;;זלמותו יגיע עצמו הציוד זאת. לשנה רק מכוון ¥5ינו
הגרעון רוב שנים. ארבע­חמס למשך זוחר בטיס על הרכבת את יעמיד ואז
מה.של ו י מאי­';! <זל<1 שלהרכבת, מקיומה ןובע ?זינו הרכבת במשק הנוכחי

מקום כלי עוד יהיה ל^1 ברי?­!, למ17ק ייהפך /­/^,/7,7 פ7זק כאשר תקינה. רכבת
ידי על להשפיע הממשלה תוכל ממשלתי, מגטיר וזהו היות לגרעון.
כן ההדרים. זה ובכלל היצוא סתורות מתירי על ברכבת ההובלה מתירי

התקציב. על מעמסה .ל,ה.יוה מבלי בארץ, ההובלה כל על ת/לובה השפעה לה י­י­יה

ההובלה תשיבות ברורה למש8ות ביתס גורי: י. היו"ר
להסעת ביחס כן שאין מה לכ­ל, ברכבת

לא לתחנות, הגישה ונוחיות הזמן נוחיות ?סבגלל הטוענים י??י נוסעים.
נכונה, זו השקפה אם באוטובוסים. לנסוע הי7סראלי הקהל ^יזל הרגלו ישונה

ז הנוסעים בהובלת והמוניות האוטובוסים עט להתחרות הרכבת תוכל ל:?ל

הן ברכבת נו>:/5י0 הובלת למען שלנו שההי­זקעות למסקנה להגיע וצריו
פוריות. ב'"זני

רכבת לבנות היה צריך שלולא יתכן . רזילי: מר
מיוחד לשיקול מקום היה משאות, הובלת לצורן!
צריך ממיל;'£, רכבת לבנות ;^צריר מאחר אך גו0עיט, להובלת הרכבת בנתיצות

מתל­אביב נסיעה תאופשד החדש הציוד ידי על לוותחרלת. שתוכל כך אותה לבנות
כך ובנתניה, בחדרה דקות 6 של חניה שנקבע יתכן ורבע; שעה תוך לחיפה

מן יותר מהיר זה דקןת. ועשריו; שעה ה;?!וןר לחיפה מתל­אביב שהנסיעה
תוכל הסיגנליזציה את שנתקין לאחר ןיוחה. סהלה הגישה וגם האונזובוסיט

, ה;??נה. מחצית כל אפילו היום ע'זל יימיח ­"מסו ובחל^^ימ שעה, כל רכבת לנסוע
אנו ב.י1וטובוסים. מאשר יותר רבה ברכבת בנסיעה הנוחיות גח תהיה לכך ...נוסף ברכבת. מחלקות שתי לקבוע גם מתכונניה
^.נתניה הרכבת שתחנת היא עובדה עכשיו, גנו

הרכבת תתנת אל באוטובוסיךי נוסעים מאות ..,י;יח זאת ובכל. במרכז אינה
ל1כיום דבר­מה לתת נוכל זה בל.:ימח שגה י^קווה אני כן על בה. לנסוע כדי

מכשירים אנו תל­אביב בצפון הנבנית החדשה הרכבת תחנת ליד בארץ. איננו
מכוניותיהם להשאיר יוכלו לחיפה שהנוסעים כר מכוניות, מאה מגדש.לתניית

יהיה רב מה פעמיו! כמה הסברתי לשובם. ■:, ­7זלמ,. יום למ?:\ר הרכבת ליד
אוטובוסים במקונו ברכבת הנסיעה תרבה אם זר, ובמטבע בדלק החסכון

ול­י­חר י>1ה, תל­אביב­ח בקו רבים בנוסעים לזכות מקוויק אנו ומוניות.
לנגב. בקו וכמה כמה אחת על חיפה­ירושלים; בקר גם ­ אביב תל חציית

ממיעוט בא אינו ברכבת היו.! הקייף הגרעון י בדר; י.
לקחת צריך הוצאות. מקודף אלא הכגסות,

הפחת. ואת ההשקעה, על לחול שצריכה הרבית את הכללית, ההשקעה את בחשבון
יותר. לא אמ שנים חמש כבר זה .■.מדינה הקיים משקי מפעל זהו הרכבת מפעל

העקרונות לפי הבנוי הרכבת, משק של מאזן פעם לקבל קזכדאי חושב אני
. שציינתי.

האמורסיזציה על גם בנוי שלנו החישוב רזילי: מר
הנתונים. שאר כל את בחשבון ומביא

הוועדה, חברי לכל הדוי­ את להמ;>יא ברצון סי?ן איי

בנמלים. גם קיים מצב שאותו תוטב אני כלל בדרך בדר; י^

ו הדינים את גם הכספים ועדת לחברי אסלח רזילי: מר
■ האלה הדרתים כל הנמלים. של וחשבונות ­­

קבוע^ באופן מתפרסמים

כי אם התעופה, שדות לגבי גם הדבר הוא . בי^ר:^. י.
יי רווחים. שיהיו ההכרח מן ;!י'שם חו;יב איני

בענין שקראתי הדברים סמך על לרבבון, אשר
. להתחרות רכבת תוכל לא גיידול­לם, מרחקים בה 7?זאין שבארץ הי?)י דעתי זה

. מכונות על קצרים במרחקים להובילם מוטב למ;?!אוח בנוגע גם באו^­ובוכנים.
, אין אם חושש אני הרכבת. ומן לרכבת במכונות להובילם מאשד משאר
■­ המשקיות, מן מאשר הלאומית האמביציה מן יזזתר הרכבת של הגדולות בתכניות

יי­יייי, ­ . , ■. , י ■ י. ­­יי . ■ >
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מיותרת? הרכבת שלדעתך גוודבריר להסיק ז^טשר האם גור,י; י, "ר ו הי
אותה,':רציגות, ל'/יקול שצריך בעיה קמזו חושב אני נדר; י>

רצינית תקייובה עליה נתן ל.י8 עדיין י­­יש
זה שאין לאיין רק רציתי זאת. לעשות חייב ל­'^ אני שגם כך וסופית,

רכבת. להיות חייבת ארץ שבכל מ<4ליו מובן
הובלת בעיות את גם לפתור אפשר לד?>;תך האח גורי; י* "ר ו הי

רכבת? ללא והפוספטים ההדרים .

מטענים להובלת הצעה הועלתה המנדט בימי בדר; י>
התנגדו האנגלים החופים* לאורך בסעינות
שהובלה לכל ברור אך לגלית, הבלתי העליה את יעודד שזה חששו כי לכך

כך, לשם גדולות יסוד בהשקעות ציוך 7\יהיה נכון זולה|יותר. מיח בנתיבי
יכולות היו טון 300­200 של בקיבול סל^ינות כזאת. הצעה גט לבדוק ,יש אך

הרכבת במקום רק גם אבו ההדרים, וגם הפוספטים הובלת בעיית את לפתור
יכול והוא גדולה אמווטיז­גיה יש רכבת של במשק עדיין. מל^ז באולמן ולא

שונות גדולות באריות גס כי אם גדולות, בארצות רק רנטבילי להיות
והובלה. מכוניות אוירונים, ידי על ברכבות השמו7ז החלפת של תהליך י?"נו

,. ­ מים. בנתיבי

המיועדים הכספים שרוב בדבריה אמת יש האם סמדפ: א>
רק התחבורה למל1רד הוקצבו אלו להשקעות

השלומינ!? כספי אה לנצל הצורך בגלל
. ■ י .15■

^ ■ מציין הוא 1953ן מ?5פריל המדינה מבקר בדוח גורי; י. "ר היו
ואת הרכבת, בתחנות הגרועה השמירה את

בנימינה* .בתחנת בעיקר ­7:זם, מונחים שהיו לחומרים כך ידי על שנגרמו הנזקים
רוצים שאה לאוצר הודענו לשילומים, בקשר י: יל רז מר
מן מזמינים שאנו מה הרי בתקצ­יבנו, לקצץ

גם שנתיים. ובעוד הבאה בשנה רק אלא זו בשנה יתקבל לא השלומים
וחמש לארבע התכנית לפי מכוונים גכשיו מזמינים שאנו והתמרים הציוד

האוצר עה פשרה שהיתה ;<4לא הכספים, את ל^ןבל אותנו שהכריחו זאת אין שנים.
1;באות. השני!: חשבון על והיתר זו שנה חשבון על יהיה התקציב מן שחלק

התחנות בכל הרי המדינה, מבקר להערת 1גקשר
הגנבות גרוטאות, רוב פי על רבי!)^ חמריי; מונחיה הצרה, המסילה ליד ובעיקר

שמ. הפקדנו|;2זמירה אילו מא/'זר יבית, תקצ מגחינה יותר קטניה: נזקים גורמות
עשינו מקומות, בכמה הללו החומרים כ;י את לרכז השתדלנו השנה במשך
שאלגשר הציוד ברזל. גדוט2^ות על ובחו"ל בארץ מכרז והוצאנו מיון

על ך.ק כאן המדובר עליו; לזמירה י9 ו במחסנים נמצא יןן לידי בו להשתמש
י שמירה. עליהם להפקיד טעם שאין הגרוטאות

לנ.י;עשה מוחזר ברכגת הגרעון כי להסביר טונות,עלי אלפי ג'ןאות הובלת עבור פחות מ?­למת הממשלה אם המסים. למשלמי
של ההובלה מחיר את שהעלנו לאחר גם ממסים. משלם בעצגו מכך נהנה הרי
הקצר במרחק ז^פילו. הרי לתיבה, פרוטות 100 ולקחנו אחוז במאה ההדרים

■ בטעינה. צורך כל היה לא משא. במכונות מאשר שלש פי זול זה היה ביותר
מובילות הרכבת ?1לוחז1ת אריזהי בבתי מווכז ­פרי כי נוספת, ופריקה

התעשיות מן כמה עם גם נקבעו דוגים סדירים לנמל, ישר ומשח האויזה לבתי
אפילו משפיע ברכבת ההובלה ו<יר הנמוך המחיר מאד­ רב: והחסכון הגדולות,

התובלה אמצעי שאר היו הרכבת שלוליי^ לסכות ואין הכללי, האינדכס על
בזבוזן הרכבת בגרעון לראות אין כן על יותר. עוד המחירים את מעליוי

הפחתת ידי ועל המברכים של יותר זולים. מחירים ידי על לצבור מוחזר הוא
במחירים יצוא להיות היה יכול לא בכלל הממשלה, של ההובלה הוצאות

לגרעון לגשת יש כן על ברכבת. הובלה של האפ?1רות לולא הדעת, על ס י מתקבל
לגמרי. אחרת בגישה הרכבת של

הרכבת, את בך לנהל נכון אם השאלה נ7;אלת גור,.י; י. היו"ר
עסקית, מבחינה להל1תלם וצריכה עסקי מפעל שהיא

י ./, ■ .■ י ­י . י י\ .
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לקבוע אפ7יזר אי ?*ותה. ליעל רוצים אנו לכן רזילי: מר .

כלי על וזזוצאות לפי ההובלה מחיר וד.המובילאת להפסיד מבלי שלה, המחירים את להוזיל תוכל הרכבת ההובלה.
משום הרכבת בהחזקת לנו שיש הגדולות ההוצאות מן לסבול חייב אינו

להובילם היה אפשר שאי שונים יבוא מיני גם יש זאת מלבד יעילה, שאיננו;
ויכולה הרכבת ממלאה צבא הובלת מבחינת גם פרמיות. הובלה במכונוח
באופן תתנהל שהרכבת ן;ידאוג אמנם חייבים אבו מיוחד. תפקיד למלא
טזזינתו חשוב כה מכשיר היא שהרכבת חושב הבטחון משרד אולם משקי,

* כדאי. מחיר שכל

להתקבל יכול זה חופים, בספינות להובלה אשר
בה.1קעות צורך יהיה אצלנו רבים, ונהרות תעלות בה שיש בארץ הדעת על

החוף אל ההובלה להוצאות נוסף זו, הובלה שיאפשרו בסידוריק מאד גדולות
רק יתכן דלק. על תעבורנה כן גם שהספינות לשכוח ?^ין כן החוף. ומן
תכנית לנו ויש הרחוק, לצפון הנגב מן סחורות זו בדרך להוביל שכדאי

לירות. מליון 2,5 או כ­2 לעלות ;;;יצטרך בנגב, כבלים נמל של

אחת היא הרכבת של הרנטביליות בעיית ן; ארנו דייר
ומדינה. מדינה בכל ביותר המסובכות הבעיות

ההובלה את המאפשרות ה^''דינה הוצאות את בחשבון להביא צריך ראשית
את לעשות תמיד אפשר ההובלה. במחיר כלול יהיה שזה מבלי בכבישים,

הדלק. ומחיר הרשיונות דמי העלאת ידי על יותר לזולה ברכבת ההובלה
את גה ורוצה הכביש את הרוצה אחד גורח שישנו בחלזבון להביא גם צריו
מצאו לא ודהולנד הברית בארצות באנגליה, לגמרי. יחרות מסיבות הרכבת
למסקנה הביעו בה ארץ שום על לי ידוע לא אך זו, לבעיה מדעי פתרון
בדרך זה קצרים במרחקים רכבת. בלי התחבורה בעיות את לפתור שא?י;שר

מאד. כדאית הרכבת למשל, לחיפה, שבע מבאר בהובלה אבל כדאי, לא כלל
כולו מבוצע הספנות בפיתוח הה17קעות סעיף ילי: רז מר
איננה הכוונה מגרמניה. הזמנות ידי על

בערך שלנו הסוחר צי של מצבו והחלפה. המשק לחידוש אלא טונזי, לתוספת
המשק. את ויחדשו אלו גרוטאות ימכרו הספנות חברות כיום. הרכבת כמצב

האניות ורנטבילי. בריא יהיה המשק אולם כך, יד על תופחת הטונז* כמות
המיוחדים. הצרכיף לכל בהתאם בנויות החדשות

למעשה מכוון נמלים בפיתוח ההשקעות סעיף
הקישון. מפעל סיום ובעיקר כבר, התחילו בהם מפעלי:? לסיום
זה? בסכות המבדוק של חלקו מה גורי; י. היו"ר

כשהגשנו משונה. מאד הסטוריה יש למבדוק בקשר ילי: רז מר
השלומים, מן לקניות תכנית וחצי שנה לפני

מבדוק. עבור להקצבה בקשה גם והכנסנו וספנות, רכבות ציוד כללנו
שקבלה "הימה" חברת עם ארוך הסכם התחבורה משרד ערך שנתיים לפני
לארץ מחוץ מומחים בארץ. המבדוק לבניית התחבורה מג'שרד קונצסיה

העבודה המבדוק. עבור להכנתו לגשת היה וצריך המקום את קבעו ומישראל
פעמים כמה ח:ו של אלה חדשים 18 במליזך שנתיים. בערך לןונרוך צריכה היתה
"הימה" חברת המקום. בהכנת מטפלים אין מדוע ושאלנר ל"הימה" תזכרות
רשמי בלתי באופן ולצי"ם. קירשטיין, ב?ז1ם ליהודי בונה, לסולל שייכת
נגשו שלא כך החברה, את לפרק ועומדיח ביניהם רביח שהשותפים שמענו

לכן מבדוק. להכניס בקשה כל הוגשה לא התחבורה למשרד דבר. שום לעשות
עזר. לא שלנו הלחץ כל למבדוק. המיועד סכויי מוקיע אינו גם בתקציב
גם מבדוק. שם שבונים השאר בין בקלן,שמ)ןתי ­צמבר בחודש כשהייתי
בשילומים הזמין. מיי יודע אינו אחד אף כך. ל3ל יודע לא האוצר משרד

הזמינו,. לא שה!! אומרת ו"הימה" כך, על יורעים לא אבו הזמינו.. שלא אומריי!
אין הןום עד מבדוק. יש בינתיים מקום. בשום מופיעה אינה זו הוצאה

מטעם אם ידוע לא אבל הזמין, דן שהלל אומרים הזמין. מי ברורה תשובה
רוצים שהם הודיעו הם ב"הימה". כשותף בונה סולקי מטעם או השלומים,

הענין. נסחב מז1ז הקונצסיה. על לוותר
חיניה לנמל "הימה" פנתה שבועיים לפני

.עבורו. מקום שם שיכינו ודרשה התחבורה, משרד עבור מבדוק שהגיע בהודעה
מתנגד והוא מבדוק, בשביל מקום בנמל רואה שאינו ענה חי(!ה נמל מנהל
הגישו והם והמהנדסים, הנמל של החובלים רבי כל את אסף הוא להכנסתו..

חיפה. לנמל המבדוק את להכניס אנועזרות כל שאין המסכם דוח
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הקישון. לנמל להכניסו הצעה הועלתה בשעתו * גורי; י. היח"ר

הקישון. נמל את להכין צריך כך לשם אך כן, רזילי; מר
14 של בעומק צורך יט המבדוק התקנת לש(?
לעמוד יכול הוא מלא, באופן עתה לעת אתו לעבוד לא מוכנים אם מטר.
יכול אינו זה מבדוק אולם מטי. 11 של עומק יש שם חיפה, נמל באמצע
אלינו נ­נו אילו גדול. מלאכה בית לעמוד צריך ידו על לבדו; לעמוד

קובעים והיו לחפור להתחיל היה אפשר הקלשון, התקנת בענין שנה לפני
זאת. ישלם מי

נאמר , שבועיים לפני הנמל הנהלת עם בישיבה
יעלה זה כמה בקישון, זאת להסדיר אפשר אם לבדוק למומחים שנמסר

יודעים אנו אך לנמל. המבד­וק יוכנס ובינתיינ] לכך, דרו?^­ זמן וכו.?ה
נמל את להפק'ד מוכן אינו שהוא א^ר השר אצלנו, "בינתיים" פרוש מה

מדוע כך, כל הפקרית באורה זה בענין שטיפלו הפקר, אנשי בלזביל חיפה
שום יודע אינו והאוצר שילמנו לא אנו זה? עבור שילם מי הזמינו?

להכניס מתנגד שהוא נסע, שהוא לפני בכתב הור^ה נתן השר כך. על דבר
צבורית :דה בו לבדיקב חומר הוא הזה הענין כל חיפה. לנמל המבדוק את

הכתובת. מהי ­ שילם מי קנה, מי מאד; גבוה בשלב

אינו הענין כן ל ו זה בשטח מספל אני אין ארנון: ד"ר
שר עס זאת לברד שרצוי חושב אני לי. ידוע

האוצר.

שככל היא שלנו המשרד דעת הספנות, בענין רזילי: מר
משובח, זה הרי זה, בשטח לעשות שנרבה

ארץ שכל בעולם מקובל שלנו. באניות ליצוא הפרי מן 19^ הובלנו השנה
הודות אולם ל^לנו. המגמה גם להיות צריכה וזו שלה, היצוא מן 50/0 מובילה

ההובלה מחיר קביעת ידי על כולה, הכמות הובלת על שלסנו 195/0 לאותם
מחו"ל אנשים גם בטחוני. צד גם זה בענין יט האניות. סוג ובחירת
במזרח הציימ משאר גרוע יהיה לא שלפחות לצי לשאוף שעלננו אומרים
גם נותן שצי מאחר עצומה, ספנוס פיתחו והאיטלקים היונים התיכון.

השקפתו מנקודת שניתן. כמה השילומים מן הזמנו זר, במטבע גדולה הכנסה
לארץ. ברכה היא המתווספת אניה כל בכלל, הממשלה ושל התחבורה משרד קזל
המקבלים אלה עבור קליטה מקומות וצריך היבשה, על ימאים לחנך אפשר אי

ימאים. של הכשרה

ומהו הקישון, מפעל במסגרת הושלם כבר מה גורי: י. היו"ר
חישוב יסוד על זה, מפעל של העסקי הבסיס

והאמודטיזציה2י השקליות ה

הקישון, מפעל ז>ת לתכנן התחילו כאשר ילי: רז מר
בגלל מאד גדולה צפיפות חיפה בנמל היתה
יפ­ נמל תפוקת אח של17\ פי הכפלנו בינתיים הרב. היבוא ובגלל העליה
את הגדיל חיפה בנמל שהוכנס המיכון חייה. בנמל גם רציפים והוספנו
ממעמסת חיטה טון 300,000 תפחית דגון של הממגורה שם, גם התפוקה

הכרחי הקישון אין הנמל, של השקפה מנקודת הרגילה. והטעינה הפריק­
ולהחתפק המפעל של הראשון השלב את השנה לסיים החלטנו כרגע. כך. כל
5000 של ע'!טח על ומחסן רציפים שלשה שי! הושלמו כת בינתיים, בכן­

של שלוחה גם ותועבר כבישים רשת נסללה המחסן 1ביב מרובעים. מטרים
לכך, רב. יסוד היה לא עכע­יו עד חפשי. אזור שם לה''ןיס רצינו הרכבת.
ישנו בכך. המתענינימ בחו"ל ובנקים גופים כמה יי^זנם עכשיו כי אם

כן הבינלאומי, המצב השתנה בינתיי! אך בינלאומי, לאזור השמור חלק
ההסבר. בדברי המפורטות עבודות כמה עוד בוצעו

הנמל מחולק בעולם הגדולים הנמלים בכל
כל מובאים כיום שלה. ומחסן משלה רציף יל^י אניות חברת ולכל לרציפים
נגרמה כך ידי על שם, לאחסנם מקום אין כי לנמל, האחרון ברגע המשאות

מחסן האניות לבעל יל.1 אחרות בארצות יותר. קטנה הטעינה ויעילות צפיפות
גם אפשרי ואז יותר, מוקדם ימים כמה את­הסחורות להביא ^1פשד אליו

הוקם, שכבר המחסן את להחכיר רצינו הקישון בנמל יותר, מתאים סידור
ההחכרה ל"פי.אי.סי". בלבד ק<:ר לזמן להחכיר החלטנו חידוש וזה היות

משלמים הם לכך נו(;ף לשנה. לירות 20,000 הם החכירה ודמי לשנתיים, היא
לדאוג מתחייבים והה המחסן ס1?יב מקבליה שהם דונם כל בעד לירות 1000
מחכירים אנו להם הדרוש הכבד הציוד את וכד*. שת הדרושים לכבישים
יש יצליח, האקה השנתיים של הנסיון אם חיפה, בנמל המקובלים בתנאיי!

החכירה. דמי את נע7ה גדולים, יהיו הרווחים א.^ נוספות. לשיתיים אופציה להם
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בידי תהיה הקי?1וז לנמל ה?­4ניות הכוונה .

שיטת רק הקישון. נמל על גם ממונה יהיה חי(:>ה נמל ומנהל חיפה, למל
ואילו הרציפים כל על מונופול אחת לחבדה יש בחיפה ';1ונה: תהיה העבודה

רציף. הגנות חברת לכל יהיה כאן

בינתיים, שנשתנה מצב פרי היה התכנון זזט גורי: י. ר " ו י ה
י , לגמרי, מוצדקת ההל.זקעה אין 17עה שלפי מ11תבר

כזאת, תכנית עכשיו מעליןן היו ש.1ילו יתכן ילי; רז מר
אנו אולם לחכות. לוד ל'זאננלזר :51ומרימ היינו
נמל את לפנות כדי החקלאות, משרד ע0 בשיתוף דיג נמל בקי7.יון מכינים

יק\ ספורטיבי. שיוט עבור נמל ;­זם לחדר הצעות כמה לנו י/5 כן­ חיפה,
דונם. לכל גבוה ת7^­לומ תמורת דונם 25 זו למטרה למסור הצ?וה לנו
תנאי ישנו "פי.ז5י.סי" עני בהחכה האס גורי; ♦ י ר " ו י ה

להפנות ?1יע אניות של ידוע מינימום על
?­\להם? לרציף

יש לילנה. טון 80,000 של מינימום נקבע רזילי; מר
הדר, פרי טעינת תקופת כגון תקופות,

התנאים דעתי לפי הקיעון. לנמל להפנות מעונין יהיה חיפה נמל כאשר
לכך ונוטף הכי, בלאו אניה (.כל שמקבלים מה כל נקבל מאד. לנו נוחים

הספנות. לחברות עצמי מחסן ל1ל ה7'.ייםה בעיקר חליובה לדעתי חכירה, דמי

הפריקה שתעריפי שלו בדוח מציין המדינה מבקר גורי; י, ו"ר הי
7ב/1נת ההוצאות, לעליית בהתאח הועלו לא

להעלות היה הדין מן לירות. מליון לרבע קרוב של גרעון נויר 952/53ז
למנוע מנת על ההוצאות, לעליית בהתאמ התערי^יםן ?!;ת בשנה פעם לפחות

גדעון.
וכתוצאה מאד נמוכים היו השהיה שדמי נאמר כן

הנמל. את שסתמו סחורות הצטברו מכך

התעריף אה שינינו השטחים. בשני תוקן המצב רזילי; מר
יצירת שימנע הקבלנים עם להסדר הגענו וגת
יהיה שצריך כך, כל התעריף את שהיה,העלינו לדמי אשר בעתיד. גרעונות
שעלו לקנסות אחסנה מדמי הפכו אלה שהיה דמי ;ז?וב. אוהו להוריד עכ­­ןיו
לשהות היה כדאי שלא כך^נבוהימ, כל לשיעוריו' והגיעו פרוגרסיבי באופן

ההכרחי. הזמן מן למעלה בנמל
הקבלנים עם שהחוזיי! ציין המדינה מבקר גורי; י. ר " ו י ה

נחתמו. טרם הציוד, שבידט

חוזה אין כי אם החוזים. נחתמןן לא היום עד רזילי; מר
נוהגים. לפיהם מקובלים תנאים ישנם בכתב,
לא ולכן סלומון ועדת להצעות בהתאם השיטה כל את לשנות חשבנו השנה
והמצב שינוי כל חל לא למעשה החוזה. חתימת ענין על כך כל עמדנו

: תקין. לא מאד מאד נשאר

היא הכוונה הרי תעופה, לשרותי בקשר
הצרכיה לפי המסלולים את להכשיר מתכונים אנו בלבד. בלוד התעופה בניןלשדה המרכזי. הבנין בשיפור גדול סכונ.י מכניסים אנו כן הבינלאומיים.
אפשרות אין וכיום שנה, עשרים לפני שרירים שהיו מושגים לפי תוכנן זה

. \ בגנין להשקיע תגנית יש וליוצאים. לבאים המת.ץימי11 השרותים את להגיש
. .. ■ לה^גריד רוצית אנו זו. שנה במסגרת הכל לא אך ן:יירות, 400,000­350,000

נמוכים, כניסה דמיי גי! ננהיג בבאים. והטיפול ביוצאים הטיפול בין לגמרי
.. הותקן ו>:לא "אכסימ" בנק מהלואת שנקנה צלוד עבור מקום להכין גם עלינו

המשטרה התעופה. שדה שמירת של בעיה גם יש מתאים. מקום מחוקר כה עד
במצב התעופה שדה ל­7זמירת אחריות כל עצמה על מקבלת היא שאין הודיעה
זו* '­^­דר הוקצבו לירות 46,000 גדר. לפחות וזוקם לא אשר עד הנוכחי,

לידות. ל­300,000 מצטרף יחד זה וכל רגילה, שמירה תכנית יש לזאת נוסף
י­ הדירות 36 שמבין צוין המדינה מבקר בדוח גורי; י. "ר יו ה
; דק חוזים נחתמו התעופה, בשדה התפוסות

י י שש. או לחמש ביחס
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כבר­סודו. זה רןוילי; מר

אין התעופה חברות עם שגם נאמר שנית, גורי; י.. היו*.י1
חוזים* היו!: עד

עליי "אל של ונוח ה תשלום מצב מ1; ­ יסית של
התעופה? לשרה

לשלם צריכים והם וסוכם, סורר זה השנה ו^זילי! מר
של החוב את לסלק וגמ קבויעים סכומים
עליי ב"אל מניות לרכוש האוצר היה צליך בהנ1 הסכומים מתוך העבר.

החוב. את נכינו

משרד אין מדוע בדרכירו, לתעג1£רה 1:נוגע גורי: י., היו|י1
במונו?ות? המחירון קיום על מקפיד התחבורה

אלה. מחירוני!! לסלק מוטב ביעילות, זאת לעשות ביכלתו ^יין אם

המו0י1ת על הפיקוח בוטל שנה לפני כבר ילי: רז נ^ר
בעלי ארגון עם המכי] רק יש לחלוטין*
בטרם המחירים לשינוי הצעותיהם את לנו מגישים הם לפיו המוניות,

יותר או פחות מתקבלת הי^עתי^ או1 הפועל. אל הכוח מן החלטתם מוציאים
מתערביר!. אנו אין הדעת, על

מחירים? על הקפדה ישנה משאות הובלת לגבי האם גורי; י. "ר ו י ה

מסדירים ועוד) תנובה (הממ/זלה, הגדולים הלקוחות רזילי^ מר
הפקרות ישנה השאר לגבי הסכמים* ידי על זאת
הביקוש בין היחס לפי ורק אך נקבעים המחירים עליה. להשתלט אפשר שאי

להצע.

למל1זרד חינם ידינו על הועבר הבדק מכו.ן
ומשרד בסדר לא מ,?ד שם המצב שלנו. לתקציב הוכנס הוא כי אם הבטחון,
פעם יהיה זה גי­; אולי יימתנהייזו. לנו להחזיגן ג*אד רוצה היה הבטחון

בסדר.

המפעלים במסגרת כלול המטאורולוגי המכון האם גורי: י. היוייר
שרות? דמי המקבלים

מסתבר אך זו, שאלה עוררתי אני ח ד לא. . רזילי: מר
שרות לתת חייב הוא ואניות שלאוירונים

החקלאות, משרד הוא בחשיבותו השני הלקוח בינלאומי. הסכם פי על חינם
רואה אינו עצמו המטאורולוגי השרות מאידך, תשלו;1. לכל בתוקף המתנגד
מדעי. מאשר יותר כלכלי לשרות אותו שיהפכו זה, מסוג הצעות יפה בעין
רואה איני כשלעצמי יי*ליהם* הפונה לכל אינפורמציה נותנים הם כעת

לכל חינם הניתן מדעי שרות זהו למעשה לום. ת חובת לה^יל לא מדוע חיבה
דוגש.
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